

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

VIERNES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1872.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXIII.

Núm. 6632.

Suscripción en Córdoba... (Por un mes.... 8 rs.
(Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba... (Por un mes.... 10 rs.
(Por trimestre... 28 rs.)

Sección editorial.

PIO IX.

APUNTES BIOGRAFICOS.

La virtud y el talento de los elevadísimos personajes se recomiendan por sí mismos, aunque no faltan escritores que presten homenaje a sus obras al mérito de tan recomendables dotes. Permitásenos, pues, seguir sus ilustres huellas para renovar en nuestros lectores, al hablarles del augusto y venerable Pontífice Pío IX, el sentimiento de amor y de respeto que su noble figura inspira, y que no dudamos aumentará si le admiramos más de cerca y conocemos algunos de los rasgos de su bondad inagotable y de sus virtudes privadas.

Pío IX nació en 28 de Marzo de 1792, en pleno terror de la revolución francesa, en una villa de los Estados romanos llamada Sinigaglia, de la ilustre familia de los condes Mastai. Hoy es el Pontífice 253 de la serie que viene desde San Pedro, habiendo sido elegido para esta altísima púrpura en 16 de Junio de 1846, y por lo tanto, el primer Papa que ha pasado de los años de pontificado de San Pedro.

En un periódico italiano se refiere que su pontificado fue anunciado por Pío VII de la manera siguiente: En 1836 vivía en San Juan de Peniceto el hijo de un antiguo empleado de Pío VII, que le acompañó durante su cautiverio en Fontainebleau. El ilustre prisionero le entregó una carta cerrada, escrita de su propia mano, con encargo especial de que la entregara a su hijo en el año 1846.

El fiel servidor lo cumplió exactamente, y teniendo precisión el hijo en 1846 de registrar el archivo de su familia, halló la mencionada carta, en que leyó con asombro que en este año el arzobispo de Imola sería consagrado Pontífice con el nombre de Pío IX.

También se refirió en ella la historia de sus largos padecimientos y del triunfo glorioso con que terminaría sus días. Hizo legalizar la carta, y mandó secretamente una copia al Cónclave, cumpliéndose después la profecía.

Desde su niñez se distinguió Pío IX por su amor al estudio, por su piedad, y sobre todo por su caridad con los pobres, consagrando su tiempo en beneficio de la humanidad doliente en el hospicio llamado de Tata Giovanni.

Aunque sentía impulsos a tomar el estado eclesiástico, no pudo hacerlo a causa de su delicada salud, y pensó en entrar en la guardia del Papa, pero se lo impidió también la misma causa. Perplejo sobre la resolución que debía

tomar, consultó con el Pontífice Pío VII, que tenía relaciones de amistad con su familia, y el Papa le aconsejó se ofreciese a Dios en los altares, y le aseguró que por este medio recobraría la salud. Hizo después una peregrinación a Nuestra Señora de Loreto, y empezó a estudiar teología.

Pasados dos años, fué a Chile con monseñor Muri, enviado apostólico, y señalándose por sus virtudes, regresó a Roma después de veinte años de ausencia.

Leon XII, sucesor de Pío VII, le hizo canónigo de la iglesia de Santa Maria in via Lata y después presidente del hospicio de S. Miguel de Rispa-Grande.

En 1827 vacó el obispado de Spoleto, y Leon XII le nombró obispo, cuya silla ocupó hasta el 17 de Diciembre de 1831. En este día y año, Gregorio XVI le nombró arzobispo de Imola. Por su celosísima gestión y sus grandes virtudes fué proclamado cardenal, con el título de San Pedro y San Marcelino, en 14 de Diciembre de 1840.

Gregorio XVI murió en primero de Junio de 1846, siendo elegido el 16 de mismo mes el Cardenal Mastai, con el título de Pío IX, en uno de los Cónclaves más breves que se han verificado.

Cuando fué elegido estuvo a punto de desfallecer. Su mano temblaba, y al leer otra vez su nombre en la décima octava papeleta que le presentaba el escrutador, viendo concentrarse en él los votos que perdía el cardenal Lambruschini, se halló tan turbado que rogó a la asamblea nombrase otro cardenal que continuase contando los votos.

El cardenal Mastai se olvidaba de que, si se interrumpía el escrutinio, la elección quedaba nula; pero el Sacro Colegio lo recordó, y le rogó descansase un poco. Los cardenales más jóvenes le obligaron a sentarse, y apesar de todo, ni veía ni oía; dos ríos de lágrimas surcaban sus mejillas. Por último se repuso, y al leer la última cédula la había leído su nombre treinta y seis veces. Entonces fué aclamado solemnemente. El pueblo romano acogió con entusiasmo su nombramiento, y no sabía una vez a la calle sin aclamarle de este modo: «¡Viva el padre del pueblo!»

Hé aquí la carta que escribió el mismo día de su elección a sus hermanos.

«Dios ha querido, El, que ensalza al humilde, elevarme desde mi pequeñez a la dignidad mas sublime que hay sobre la tierra. ¡Hágase su santa voluntad! Siento toda la inmensidad de mis deberes y la debilidad de mis fuerzas. Elevad a Dios vuestras oraciones, y rogad también por Nos.

El Cónclave ha durado cuarenta y ocho horas.

Si quisiera el pueblo hacer alguna

demonstración pública con este motivo, os suplico que sea aplicado todo a objetos útiles por el consistorio y por los ancianos.

En cuanto a vosotros, queridos hermanos, os abrazo con toda la efusión de mi corazón en Jesucristo. No os enorgullezcáis, apiadaos mas bien de vuestro hermano, que os envía su bendición apostólica.»

Uno de los primeros actos de su pontificado fué libertar con dinero de su peculio a muchos presos por deudas, y abolió el impuesto a uno que pagaban los judíos a la Cámara pontificia, lo que produjo en ellos un entusiasmo indescriptible. Ocupose con ardiente celo en los negocios públicos, en la Hacienda, la agricultura, el comercio, las obras públicas y el mejoramiento de las clases obreras.

También reformó su mesa y servicio de caballerizas, introduciendo la mas estricta economía.

Nuestro venerable Pontífice es de elevada estatura y majestuoso porte y de simpática y sonora voz; pero lo que mas llama la atención de las personas que tienen la dicha de verle es su mirada penetrante y bondadosa, que cautiva los corazones.

Hoy habita el vasto palacio del Vaticano, ocupando los departamentos mas reducidos y amueblados con sencillez.

El Papa viste de paño blanco en el invierno y de seda blanca en el verano. Su faja o ceñidor es de seda blanca, con fleco ó bollos de oro, y sus zapatos son de color encarnado con una cruz de oro encima que besan los fieles cuando les da audiencia. Al salir de sus habitaciones, el Papa se reviste de un roquete de encaje, una muqueta de pieles, una estola bordada de oro y un sombrero de seda encarnada de la forma del de nuestros obispos, cuando sale por las calles bendice a todos, y los transeuntes se arrodillan.

Sobre este augusto anciano tiene Europa y el mundo entero fijas sus miradas, contemplando con indecible asombro su firmeza inquebrantable y su valor heroico, que admira aun a sus mismos enemigos.

El pontificado de Pío IX será célebre en los fastos de la historia, no solo por sus preclaras virtudes, sino por los grandiosos resultados que ha producido.

Sección oficial.

Alcaldía primera popular de Córdoba.

Recaudado por arbitrios sobre especias de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones.	Pesetas.	Cént.
Central..	5	62
Primera..	169	87
Segunda..	401	14
Tercera..	253	76
Cuarta..	128	63
Matadero..	385	70
Total..	1344	77

Córdoba 25 de Septiembre de 1872.—
Cárlos Barrera.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes:

—Hemos oido que se forma espedito averiguatorio sobre un abuso cometido por un buque inglés en el puerto de Cádiz el mes de julio último. El hecho no deja de ser grave, y mientras no tengamos completa evidencia de los hechos, debemos omitir todo comentario, esperando que el gobierno tome las disposiciones que crea convenientes en defensa de los intereses nacionales y del comercio de aquella ciudad. Parece que este asunto motivará una interpelacion en el Congreso.

—Siguen las quejas de la prensa siendo el eco de las del público de Madrid, que clama para que por quien corresponda se ponga coto a la mendicidad y a la vagancia, evitándose sobre todo que se haga un comercio repugnante con pobres criaturas de pocos años que pululan por las calles y paseos implorando la caridad.

—Hoy ha debido firmarse un decreto sobre reorganizacion especial de las secciones de propiedades en las provincias. Segun esta disposicion, habrá una sola seccion con el personal necesario, sin aumento en el presupuesto.

—Hoy ha sido presentado al rey el nuevo almirante Sr. Martinez Espinosa, por el ministro de Marina. Hoy también ha jurado su cargo, solemnizando el acto el Sr. Beranger con un delicado refresco.

—Segun la Nacion, periódico ministerial, el gobierno no ha hecho esfuerzos para esterminar las facciones de Cataluña, porque esperaba que fácilmente desaparecerian; pero viendo su insistencia en luchar, ha acordado su esterminio, tomando al efecto disposiciones definitivas.

—En Ganjajar, provincia de Almería, fué detenido por una pareja de guardia civil el presunto autor del homicidio perpetrado en la noche del 25 de agosto último, en la persona de Manuel Escudero Lopez: el reo ha sido entregado al juez de primera instancia del partido que lo tenia reclamado.

—El único batallon que vá por ahora a Cataluña es el de Béjar.

—Ayer mismo quedó restablecida la circulación en la seccion de Alcalá de Chisvert del ferro-carril de Valencia que, segun hemos dicho, había sido cortada.

—A las cuatro ha entrado en Madrid el regimiento de Cantabria. Ha salido a esperarle su antiguo coronel el brigadier Carmona.

—Esta tarde ha debido celebrarse en Barcelona una procesion de la Juventud católica, a la cual parece que se quería dar carácter político, y los republicanos preparaban una contra-manifestacion.

—Se asegura que los republicanos disidentes han establecido un consejo secreto, titulado El Consejo de los diez, que se entiende con los intransigentes de las provincias y con los internacionales. Aunque tienen algun periódico que secunda sus proyectos, se valen de otros medios clandestinos, y, entre ellos, de la publicacion de impresos anónimos, los cuales reparten con profusion por todas las provincias.

El Consejo de los diez se compone, al parecer, de ciertos agitadores muy conocidos en los clubs federales é internacionales de Madrid, que quieren apoderarse a viva fuerza de la direccion del partido republicano, a cuyo efecto hacen una guerra implacable al Directorio, a la Asamblea, a las juntas y a los diputados de ese partido.

—Leemos en la Epoca:

«El principe Alfonso manifiesta vivos deseos de hallarse en Viena el 1.º de octubre, día en que dan principio las clases. No es seguro que la reina, su madre, le acompañe en su viaje. El palacio Basilewski se halla estos días muy frecuentado por numerosos españoles de distincion, que aprovechan su paso por Paris para ir a presentar sus respetos a la reina Isabel, ó que residiendo en aquella capital, van a saludar a S. M. y A. con motivo de su regreso de las aguas.»

—Dice un periódico que el ayuntamiento de Santander ha suprimido los capellanes de la casa de caridad y del hospital, de modo que ni aun en los días festivos oyen misa los acogidos, y los enfermos entregan su alma a Dios sin recibir los auxilios espirituales.

ESTRANJERAS.

El Sumo Pontífice acaba de sufrir un nuevo dolor. Su hermano mayor, el conde José Mastai, murió hace cuatro días a la edad de 90 años.

Los católicos de Strasburgo declaran en un mensaje dirigido a los jesuitas expulsados, que el Gobierno al desterrarlos ha despreciado los ruegos hechos por 150.000 alsacianos, y que la Compañía de Jesús ha merecido bien del país.

— 178 —

oq y al padre Plantat que cambiaban miradas singulares.

—Sin duda,—dijo el segundo,—el crimen ha tenido lugar como la presidente el señor agente de policía.

Reinó después otro silencio tan embarazoso que el padre Plantat oyó conveniente interrumpirle, y volviéndose a Mr. Lecoq le dijo:

—¿Habeis visto quanto teniais que ver?

—Por hoy si señor,—dijo el agente,—los otros reconocimientos que aun necesito tienen que ser hechos a la luz del día; me parece que excepto una duda que me inquieta, sobre los demas hechos estoy perfectamente seguro.

—Es decir que mañana tendreis que estar aquí temprano?

—Estaré a la hora que os agrade.

—Y cuando hayais terminado vuestros reconocimientos nos dirigiremos a Corbeil, a casa del señor juez de instrucion.

—Estoy a las órdenes del señor juez de paz.

— 179 —

El silencio se entronizó de nuevo.

El padre Plantat comprendía que aquel hombre le había adivinado y no se quería explicar más, porque, tan expansivo hacia algunos minutos, guardaba ahora profundo silencio.

Era que Mr. Lecoq proponíase sorprenderle al siguiente día presentándole un informe en el que irían resumidas todas sus ideas. Entretanto había sacado del bolsillo su misteriosa caja y hacia multitud de confidencias al retrato.

—Puesto que es así,—dijo el juez de paz,—creo que podemos retirarnos.

—Yo iba a suplicaros permiso para hacerlo,—dijo Mr. Lecoq,—mucho más que no he tomado alimento desde esta mañana.

El padre Plantat entonces tomó un gran partido.

—¡Volveis a Paris esta noche, Mr. Lecoq?—preguntó.

—No señor, he venido ya con in-

— 182 —

En lugar de tomar el camino de por la mañana, internáronse por un sendero de travesía que atravesando las propiedades de Mad. Lanascot, conducian diagonalmente al puente de hierro, que era lo más corto para llegar al Hotel donde Mr. Lecoq había dejado su equipaje.

Por el camino, el anciano juez de paz, dejando ya de pensar en el crimen que les ocupaba, se ocupó un tanto de su amigo Mr. Courtois.

—¿Qué desgracia le ha podido ocurrir?—decía.—Gracias a la estupididad de su criado nada hemos podido sacar en limpio; dijo que al recibo de una carta de su hija Laurencia fué el ataque de la madre.

Llegaban en esto delante de la fonda a donde se dirigian.

En el umbral de la puerta con la espalda apoyada en el muro, las piernas cruzadas, un moceton de apariencia heróica, subido de color, fumaba en su pipa mientras hablaba con un hombre empleado en el

— 175 —

—¡Bien!—dijo Mr. Lecoq.

—Advertid,—dijo vivamente el doctor,—que indica solamente una probabilidad. Los fenómenos en los cuales apoyo mi conviccion personal son vagos por naturaleza, y de aquí que mi declaracion no pueda tener la seguridad de un hecho.

Esta apreciacion del doctor pareció contrariar vivamente a Mr. Lecoq.

—Sin embargo,—dijo.

—Sé que puedo afirmar,—interrumpió Mr. Gendrou,—y sin escrupulo lo afirmaria delante de un tribunal, porque todas las heridas, las contusiones de la cabeza, han debido ser hechas una hora despues por lo menos de la herida primera; no hay discusion posible sobre esto! Hé aquí encima del ojo el golpe que se dió todavia en vida; como veis la filtracion de la sangre en los tegidos ha sido grande, el tumor enorme; muy negro, mientras que las otras contusiones que han sido bastantes gran-

Una persona importante escribe desde Roma que el Papa acaba de comunicar a las potencias las órdenes que ha dado a los cardenales para las eventualidades de un cónclave. A pesar de la completa salud que disfruta actualmente, ha querido prevenir y arreglarlo todo para el caso en que Dios le llame a su seno sin que Roma haya sido libertada de la invasión extranjera. Previendo con razón que los Estados católicos no pudieran considerar suficientemente libre una elección hecha en medio de las bayonetas extranjeras, ha creído que debía prevenir las protestas, y ha dispuesto que todos los cardenales salgan de Italia después de su muerte para reunirse en un país que la comunicación diplomática no designa aún, y cuyo nombre quedará probablemente secreto hasta el momento del cónclave.

De este modo se elude toda presión por parte de Italia, ó por mejor decir, de la revolución. La Prusia puede resignarse. La revolución francesa no consiguió después de la muerte de Pio VI impedir el cónclave de Venecia, y los ejércitos rusos, entonces victoriosos, sirvieron involuntariamente de instrumento á la Providencia hasta el momento en que llegó á realizarse la elección de Pio VII. La Rusia pudo desde entonces contar con la victoria.

Segun noticias particulares de Berlín, el emperador Guillermo y el partido militar están poco satisfechos de la entrevista de los tres emperadores. Las fiestas han sido brillantes, pero el objeto político no se ha realizado.

Mr. de Bismark ha estado muy frío, como hombre que no cree en la solidez de los convenios régios negociados coram-populo. Sus esfuerzos se han dirigido por lo tanto á impedir se abordasen las cuestiones internacionales de trascendencia en esta entrevista, y lo ha conseguido.

El emperador Guillermo insinuó algo sobre la cuestión francesa, sus dos huéspedes se mostraron muy reservados, y el czar simpático á Mr. Thiers. Contra el advenimiento de Gambetta y de los radicales se contra el que los tres soberanos se mostraron igualmente mal dispuestos.

Uno de los grandes objetivos de la entrevista era la reconciliación del czar y del emperador de Austria. Esta reconciliación parece haber sido mas completa de lo que el emperador de Alemania habria deseado. Alejandro II y Francisco José han experimentado al tratarse una simpatía recíproca que causa ya celos al que preparó la reconciliación. El czar ofreció á Francisco José que iría á verte á Viena durante la exposicion, y apenas regresó á sus Estados espidió un ukase nombrando coronel propietario de uno de sus regimientos al príncipe heredero de Austria.

La entrevista de Berlín ha revelado, por último, la intimidad entre rusos y prusianos. Llegados los primeros, son los últimos que han partido. Todos los honores, todas las distinciones oficiales han sido para el emperador de Austria, y Alejandro II, apartándose modestamente del primer puesto, ocupaba el mas íntimo de hijo de familia, habiendo por parte de prusianos y de

rusos una intencion visible de manifestar á los ojos de los austriacos su grande intimidad.

Los periódicos anglo-americanos se quejan de la precocidad con que se ha presentado el invierno en los Estados Unidos. En muchos puntos el maíz ha sido destruido por las fuertes heladas de las primeras noches de setiembre.

Segun vemos en los periódicos de Oporto, uno de los que han muerto á consecuencia de la catástrofe del puente de San Jorge es D. Antonio José de Fonseca Paschoal, empresario del teatro lirico de aquella ciudad.

Gaceta

Segunda ediclon. Hace algunos años se habló, y aun del proyecto nos ocupamos, de la construcción de un puente de hierro sobre el Guadalquivir, frente á la Cruz del Rastro, partiendo desde allí las carreteras de Sevilla, Málaga y otras en estudio. Mucho se habló entonces de este proyecto, para cuya realizacion por cuenta del Estado se dieron algunos pasos; pero hoy no los recordamos, porque solo cumple á nuestro propósito decir que seguimos oidos á personas autorizadas, se trata de remover este asunto, del que tanta utilidad podria reportar la poblacion.

La Alegria. Con este titulo se ha establecido en el teatro de Moratin una sociedad dramática de aficionados, que dará funciones durante el invierno próximo.

El vigia. Choques de trenes y otros siniestros veo en mi torre. ¿Qué fecunda es la armonia! y qué funestos los choques!

Funcion notable. La de acrobacias que estaba anunciada para el domingo pasado en la plaza de toros tendrá lugar el próximo veinte y nueve del corriente.

Tropas. En esta capital han quedado dos compañías del Regimiento de Cantabria, interin llega la fuerza de la guarnicion.

Personal. Se dice que el Ayuntamiento se ha visto en la necesidad de separar á algunos de los empleados que nombró últimamente.

Movimiento. Parece que el Sr. Burell, actual Gobernador civil de Málaga, irá á Cádiz con el mismo cargo.

Diálogo. ¿Cuesta mucho la prensa de aceituna que llevó el de Valdemoro?—Unos cinco mil reales.—¿Y qué tal da presión?—Fuerza de treinta caballos.—Pues quiero otra igual; pero con fuerza de treinta mulas, porque es para la Mancha.

Hajas. Se ha pedido á los alcaldes de esta provincia una nota de los mezos que comprendidos en el sorteo del corriente año hubieren fallecido hasta la fecha.

Limpieza. Se ha abierto subasta para la limpieza de los escuadros de la casa cuartel de la Guardia civil, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

A la cola. Habiendo ido un palato á una oficina de hipotecas para informarse si carecia de algun requisito un testamento que llevaba, le dijo el registrador:—Tiene V. que traer la fé

de muerto de su mujer. A lo que aquel contestó preguntando:—¿Y la mia tambien?

Prevencones. Por el Sr. Gobernador civil se ha dirigido una enérgica circular á las autoridades locales de esta provincia para que adopten todas las medidas conducentes para reprimir atentados contra los trenes inspirando á sus administrados ideas de profundo respeto á las personas y á la propiedad.

Industria. Se ha solicitado el registro de doce pertenencias de la mina de hierro y otros minerales titulada Nuestra Señora de la Soledad, sita en la Piedra del Bicho, término de Montilla.

Estado sanitario. Segun «El Siglo Médico» las enfermedades reinantes durante la anterior semana han sido, con poca diferencia, las de las semanas anteriores: las afecciones gástricas é intestinales, saburrales y biliosas, las fiebres intermitentes y erisipelas, catarros, afecciones laringeas, fñjos y neureses.

Al dueño. En la dehesa de Campo-Alto, término de Villaviciosa, apareció el diez y seis del corriente una yegua negra sin dueño conocido. El que lo sea podrá reclamarla en la alcaldía de aquella villa.

Comutacion. Se ha pretendido la de las rentas de la capellanía fundada en el convento de San Cayetano de esta capital por Esteban Gomez Collazo.

En el juzgado. ¿Quién es el actor?—Servidor de usía, señor juez.—¿Prórroga usted la demanda.—Si soy yo el demandado.—Pues no ha dicho que era el actor.—Si, señor, de una compañía dramática.

Viageros. En el tren que descarriló cerca de Alcázar iban los Señores Ayala, Romero Ortiz, Chacon (D. Ricardo) y Pinzon.

Contra el séptimo. Hace pocas noches han sido robadas por gente desconocida tres burras en el cortijo de Cantarranas, término de Córdoba.

Modas de otoño. La Condesa de Bonlieu empieza su última revista publicando la siguiente descripción que hace La Mode Illustrée, el más aristocrático de todos los periódicos de modas que se publican en Paris, de un lindo y rico traje para esta estación. La falda es de terciopelo inglés, color de topacio oscuro, lisa por delante y enteramente plegada en sentido perpendicular por detrás y debajo de los brazos. Sobre esta falda se coloca una polonesa de popelina de Lyon, del mismo color topacio, sin adornos en su borde inferior y abierta por delante, á partir desde la cintura, teniendo presente que cada delantero de la polonesa va adornado con una vuelta, de terciopelo igual al de la falda, y cuya vuelta, que nace en el escote, va ensanchándose hacia el borde inferior y está adornada con un bordado de seda, tambien color topacio. Vueltas iguales se ponen en las mangas de la polonesa, y en las bocas-mangas y en el corpiño se cosen botones de plata antigua (así se llaman los de esta clase) ó metal blanco, que son los que ahora están en uso entre las damas elegantes. El sombrero que corresponde á este traje es de

gasa de seda negra, con diadema de terciopelo color de topacio y flores del mismo color, y del centro de él, en la parte superior, parte un velo tambien de gasa de seda negra, pero mucho más fina, el cual va sujeto á aquel con un broche de plata antigua. Este traje que acabo de describir es el más elegante que hasta ahora ha ofrecido la veleidosa moda; ara paseo en la presente estación. Otro no ménos lindo, pero más sencillo y no de tanta riqueza, recomiendo á sus lectoras el semanario Victoria, de Londres. Falda de faya, color castaño, plegada perpendicularmente, y una polonesa de cachemir del mismo color, cerrada por delante y dentada en su contorno, y cuyos dientes se ribetean con raso de color igual al del cachemir. Los lados de la polonesa van doblados hacia atrás, y las mangas son semi-anchas y guardadas con un volante plegado, como la falda. El sombrero es de reps de seda, color habano, adornado con ribetes y cintas color castaño y flores azules. Tambien este traje, repito, es muy lindo y está al alcance de las fortunas más modestas. Finalmente, por regla general debo decir que las niñas, y aun las señoritas jóvenes, llevan mucho en este tiempo faldas de terciopelo inglés negro, con polonesas de popelina ó de seda á cuadro escoceses. Estas polonesas se conservarán, segun todos los indicios, cuando el tiempo refresque más, pero haciéndose entonces de tartan á cuadros. Una banda del mismo tartan es el pardestis de entretiempo adoptado más generalmente para las niñas, á quienes está dedicado este último traje.

Registro de carnes. Nota del resultado del registro verificado el jueves 26 de Setiembre de 1872 para el abasto de carnes semanal de la poblacion.

Table with columns: ABASTECEDORES, Precios, Cuartos. Lists names like Pedro Bonilla, Rafael Cabrera, Rafael Barbudo, etc., with corresponding prices.

30 D. Antonio Anguita, cabrio. 27
11 Francisco Gonzalez, lanar. 28
200 Manuel Fuentes, id. 30
Quedan cerrados los registros, el de reses mayores hasta el lunes próximo á las diez de la mañana, en que se seguirá verificando en lo sucesivo; y hasta el Jueves á la misma hora el de reses menores.—Precios al público 42 cuartos en reses mayores y 30 en menores.

Escuelas Dominicales.

El Domingo primero de Octubre, de tres y media á seis de la tarde, queda abierta la Matricula de admision de alumnas en las ocho Escuelas de esta capital.



EL SEÑOR

DON JOSÉ AGUDO Y AGUILERA, ha fallecido.

Sus hijos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes y amigos del difunto, (Q. E. P. D.) Suplican á las personas que por un olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarlo á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral el Viernes 27 del corriente á las cuatro y media de la tarde, á cuyo favor le viviran agradecidos. Se recibe en la Iglesia y se despide en el cementerio.

Boletín religioso.

Hoy.—San Cosme, y San Damian, mártires.
JUBILEO CIRCULAR.—En la Casa de Maternidad.
Octavo dia de la solemne novena que á Maria Santisima del Socorro dedica su asociacion, en la Parroquia de San Pedro, dando principio á las oraciones; predicará el Sr. D. Rafael Zubano y Ferruca.
Segundo dia de novena á San Francisco de Asis, en la Iglesia del exconvento de Capuchinos, á las oraciones.
Los asociados á la Corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Socorro, en San Pedro.

Espectáculos.

TEATRO DE IBERIA.
Funcion para hoy.—La zarzuela en 2 actos, El Joven Telémaco.—La zarzuela en un acto, Los Estanqueros adros.
A las ocho y media.—Entrada 3 rs.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.
Madrid 25 de Setiembre de 1872.
Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.
Mi querido amigo:
Ayar no escribí á V. porque, en ver

des para ocasionar fractura en los huesos, no tienen señal ninguna de equimosis.
—Me parece, señor doctor, interrumpió Mr. Lecq, que ese hecho prueba que la condesa ha sido herida en vida de un solo golpe, y despues de muerta ha recibido los demás por instrumentos contundentes y punzantes.
Mr. Gendrou reflexionó un instante.
—Puede tambien que tengais razon, dijo;—sio embargo, las conclusiones de mi declaracion no serán ol las vuestras; la medicina legal no puede resolverse sino ante la autenticidad de los hechos demostrativos é indiscutibles. Si abriga la más lijera duda, díbe callar. Diré más; si tiene incertidumbre, el acusado debe recoger el beneficio, nunca el acusador.
No era esta seguramente la opinion del agente de policía, pero se guardó bien de decir lo contrario y guardó silencio.

181.—
soluto en dormir esta noche en Corbeil, es acompañaremos despues de cenar.
—Ya no faltaba más que sellar las puertas y la operacion se terminó en breve.
Estrechas tiras de pergamino sujetas por grandes sellos de laere, con las armas del juzgado, se colocaron sobre todas las puertas del piso principal, inclusa la habitacion del hacha; así como en las de un armario donde se habian depositado todos los pequeños comprobantes recojidos por la justicia y que constaban en el informe verbal.
IX.
A pesar de que se habian apresurado en estas operaciones, eran las diez cuando el padre Plantat y sus dos convidados pudieron dejar á Valfeuilu.

180.—
tencion de no separarme de aqui hasta aclarar el hecho, y he traído al efecto un pequeño saco de noche con lo mas indispensable; le he dejado en el hotel que hay cerca de la estacion y allí pienso pasar la noche.
—Estariais muy mal alojado,—repuso el juez de paz;—venios conmigo y en ello dais una muestra de prudencia.
—El señor juez de paz es en extremo bondadoso,—dijo Mr. Lecq.
—Como además tenemos que hablar mucho para emitir el informe de este oscuro negocio, tengo interés en que os vengais á mi casa; tomaremos al paso vuestro saco de noche.
Mr. Lecq se inclinó á la vez, halagado y reconocido por la invitacion.
—Y vos tambien, doctor,—continuó el Padre Plantat,—de buen ó mal grado venis con nosotros, y no digais que no; si teneis interés ab-

177.—
Con atencion casi apasionada habia seguido la explicacion del doctor y la contraccion de su fisonomia reflejaba el trabajo de su inteligencia.
—Me parece posible ahora,—dijo,—determinar como y cuándo ha sido herida la condesa.
El doctor habia cubierto el cadáver y el padre Plantat colocado la lámpara sobre la mesa.
Los dos rogaron á Mr. Lecq que se explicase.
—Pues bien,—repuso el agente,—la direccion de la herida de Mad. de Tremorel indica que estaba en su estancia tomando el té sentada y con el cuerpo inclinado hacia adelante; el asesino ha llegado por detrás, ha escogido tranquilamente el sitio y ha descargado el golpe con tal violencia que la víctima ha caído dando contra la mesa el único golpe que en la cabeza hay que presenta equimosis.
Mr. Gendrou examinaba á Mr. Lecq.

Fragment of text from the adjacent page on the right, including phrases like 'dad, no ha', 'por esto s', 'na y desal', 'La asis', 'declarar o', 'memores d', 'ser electo', 'del Sr. Ca', 'tado gran', 'libertad', 'á asegura', 'radicales', 'La pre', 'lores, se', 'lista, q', 'y hasta p', 'producir', 'general', 'se todo', 'Cataluña', 'xillo á la', 'nuevo', 'El gol', 'que los', 'eran los', 'bajado t', 'los halaj', 'hay otro', 'los feder', 'ben sost', 'y firme', 'cuales n', 'ayudando', 'cierte to', 'las amb', 'El se', 'cuando', 'senador', 'se han', 'do que', 'constitu', 'do llan', 'vienen', 'La cu', 'el mini', 'un giro', 'Las', 've el g', 'ministe', 'dos la p', 'no, q', 'gabinete', 'lo que', 'Algu', 'pueden', 'que la', 'ñeza d', 'Córtes'

dad, no había de que tratar, sin que por esto se diga que la situación es buena y desahogada, ni mucho menos.

La sesión de ayer tarde se redujo á declarar que pueden ser diputados los menores de edad, aunque no pueden ser electores; pero se trataba del hijo del Sr. Calvo Asensio, el cual ha prestado grandes servicios á la causa de la libertad, pero que casi nos atrevemos á asegurar que hoy no formaría con los radicales.

La prensa de distintos matices y colores, se ocupa de la insurrección carlista, que lejos de decrecer aumenta, y hasta puede decirse que amenaza reproducirse en toda su fuerza. Debido á lo general Baldrich, han podido sostenerse todo este verano las facciones en Cataluña, y ahora pueden servir de auxilio á las demás que se levantan de nuevo.

El gobierno radical ha creído y cree que los únicos enemigos de la situación eran los republicanos, y por eso ha bajado tanto para atraerlos, y por eso los halaga, sin tener en cuenta que hay otros enemigos mas poderosos que los federales, que son aquellos que vienen sosteniendo una lucha constante y firme hace tantos años y contra los cuales no puede vencerse, sino constituyendo una situación estable y que cierre todas las aspiraciones y todas las ambiciones.

La cuestión de la acusación contra el ministerio anterior parece que toma un giro especial. Las oposiciones dicen que no se atreve el gobierno á llevarla á cabo, y los ministeriales aseguran que los diputados la presentarán, pero que el gobierno, que no hará nada cuestion de gabinete, dejará á cada uno que haga lo que le dicte su conciencia.

servadores. Nosotros sentimos tener que poner siquiera el nombre de una altísima persona que representa una también alta institución, pero de tal manera se nos asegura lo dicho por la augusta esposa del Rey, que hemos de consignarlo siquiera sea para decir lo que circula.

Deseamos que el Congreso se constituya pronto, á fin de que los presupuestos se aprueben y se legalice la situación, porque es muy fácil, según algunas personas que se precian de estar muy bien enteradas, que haya algun acontecimiento que altere en algun tanto la situación actual.

Y para que no se hagan juicios en vano sobre este particular, le dire que nos referimos á la llegada de los Sres. Duque de la Torre y Sagasta, los que parece han de influir en que la política tome un carácter activo.

La causa principal que hay para que se legalice pronto la situación económica, es que en caso contrario no solo no cobran el resto que les falta tomar del empréstito, sino que tienen que devolver lo que han recibido. Esta es la causa verdadera.

El corresponsal.

CORTES.

SENADO.

Sesion del 25.

La sesión fué abierta á las tres por el vicepresidente señor Montesinos, y quedó aprobada el acta de la anterior.

Se aprobaron sin discusión los dictámenes de actas leídas ayer.

Diose lectura de otros que quedaron sobre la mesa.

El Sr. Rojo Arias dijo que la comisión había dado y todos los dictámenes de actas de primera y segunda clase.

El Sr. Presidente dijo que en vista de lo que preceptúa el reglamento, preguntaba al senado si se constituiría mañana, puesto que había ya admitidos 105 senadores, más de la mitad de los que forman la Cámara.

El Sr. Presidente recordó á los señores senadores que concurrirían mañana en traje negro. Y se levantó la sesión. Eran las tres y 10 minutos.

CONGRESO.

Sesion del 25.

La sesión empezó á las dos, bajo la presidencia del Sr. Rivero.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Ulloa usó de la palabra contra el acta de Lacafiza.

El Sr. Nuñez de Velasco y el Sr. Comas la defendieron, siendo aprobada.

Impugnó el acta de Roquetas el señor Sampere.

El extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada del 25 acerca del movimiento carlista, dice así:

«Cataluña.—Los partes de Cataluña solo comunican noticias de movimientos de las facciones y las columnas.

Valencia.—De la facción Sanz se desbandaron ayer noche 30 ó 40 individuos tirando las armas y marchando en varios grupos con dirección á sus casas. Algunos de aquellos se han presentado á indulto al gobernador de Tortosa.

Castilla la Vieja.—El resto de la partida batida por fuerza de guardia civil de Leon fué dispersado entre cinco y seis de la tarde de ayer en el monte denominado Las Chanas, por fuerza del propio instituto al mando de un alférez; habiéndose cogido tres prisioneros de los cinco ó seis individuos que formaban el grupo, entre ellos el cura párroco de Seguillo del Páramo D. Francisco Cobo.

En el resto de la Península reina tranquilidad.»

Con motivo del fallecimiento de S. M. Carlos XV, rey de Suecia y de Noruega, ocurrido el 18 del actual, se ha dispuesto que la corte vista de luto durante 12 dias, mitad riguroso y mitad de alivio, debiendo empezar desde mañana.

Hoy publica la Gaceta los decretos concediendo gran cruz de María Victoria y cruz sencilla de la misma orden, respectivamente, á los Sres. D. Juan Bautista Peyronnet y D. Julian Gonzalez Tamayo.

Por decreto de 15 del actual han sido derogados los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 7.º del decreto de 15 de mayo de 1872, relativo á la apertura de los institutos de segunda enseñanza. El resumen de que hace mérito el art. 3.º del citado decreto se publicará en la forma establecida en el artículo 96 del reglamento de segunda enseñanza de 22 de mayo de 1859.

De La Correspondencia de España y demás periódicos, copiamos las noticias y partes siguientes:

El ministro de Fomento Sr. Echegaray va á dictar algunas reglas y disposiciones para la mejor organización y vigilancia de las líneas de ferrocarriles, á fin de evitar en lo posible los descarrilamientos y demás accidentes que tantas desgracias han causado recientemente.

Dice el Times que el emperador Guillermo proyecta disminuir considerablemente el ejército de ocupación en Francia despues que cobre 2000 millones de indemnización. Esta determinación se la han inspirado las conversaciones conciliadoras habidas entre los tres emperadores en Berlin.

Dicen de Paris al Times que en los círculos legitimistas de aquella capital circula una carta que se cree escrita por D. Carlos de Borbon al Papa. En ella manifiesta su intención de lanzarse de nuevo á la insurrección con abundantes medios, y afirma que será apoyado por los republicanos y por los adversarios del Sr. Zorrilla.

Ayer quedó interrumpida la comunicación telegráfica de Madrid á Andalucía en la seccion comprendida entre Santa Cruz de Mudela y Linares, á causa del temporal. Sin embargo, el telégrafo funcionaba con Sevilla por la vía de Estremadura. No ocurría nada nuevo.

Hoy han debido quedar rubricados los decretos de autorización para presentar á las Cortes los proyectos de ley del ministerio de la Guerra y algun otro.

Siete hombres se apoderaron ayer de parte de la correspondencia oficial en Irias, cerca de Reus.

Ayer mañana ha llegado á Zaragoza el batallón de Bejar y continuó su marcha á Cataluña.

Ayer ha firmado el rey los decretos autorizando al ministro de Hacienda para presentar á las Cortes los presupuestos y proyectos de ley anexas á los mismos.

Hoy se ocupará el consejo de Estado, como habíamos anunciado, de la cuestión relativa á los hijos de matrimonio canónico.

El capitán general de Cataluña llegó anoche á las ocho á Lladó con su columna y cuartel general, siguiendo la pista á la facción Saballs.

La columna que manda el comandante de la guardia civil Sr. Parreño cruzó algunos tiros con varios carlistas que vigilaban sus movimientos en los pinares de Quintanar de la Sierra provincia de Burgos.

El batallón de cazadores de Alcolea, que estaba en Aragon, salió ayer precipitadamente para Manresa, en donde el orden estaba, según hemos oido, seriamente amenazado por los partidarios de D. Carlos.

Así lo dice el Tiempo.

Paris, 24.—Segun los periódicos alemanes, se confirma la noticia de que el emperador de Austria irá en breve á S. Petersburgo con objeto de visitar al czar.

En virtud de las órdenes del gobierno prusiano, los jesuitas que se hallaban en la Lorena han abandonado aquel país.

Carece de fundamento la noticia de que el Sr. Bourgoín ha recibido la orden de pedir al papa que abandone á Roma.

No es cierto que el Sr. Moret haya hecho dimisión. Ha consultado al gobierno, sobre la conveniencia de venir á tomar asiento en el Congreso y el gobierno lo ha dejado á su discreción.

Es probable que en el consejo de hoy ó mañana se trate de la anunciada combinación de capitanes generales de provincias.

Los cuatro cabeceiras que pasaron por Infantes, en la provincia de Ciudad-Real, se llevaron una yegua de Casas-blancas. Los persigue guardia civil.

Córdoba.—1872.

IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

SECCION COMERCIAL.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotización oficial del 25. Consolidado, 27,40. Deuda del personal, 40,00. Bonos, 77,30. Acciones del Banco de España, 186,00.

Córdoba.

Trigo de 29 á 32. Cebada, de 20 á 24. Habas de 24 á 26. Garbanzos, de 50 á 60. Bacana de 44 á 46. Aceite en los molinos, á 33. Idem en la ciudad, de 38 á 40. Maiz de 36 á 38. Albarones 32 á 34. Alpiste de 50 á 60. Carne de vaca á 12 cuartos libra. Id. de carnero á 30. Jabon blando, á 16 cuartos libra.

Sevilla.

En la Alhondiga.—Trigo de 35 á 45. Cebada de 24 á 25.—Habas de 29 á 34. Aceite á 36 á 42.

Málaga.

Trigo de 36 á 46. Cebada de 23 á 24. Habas de 35 á 40. Aceite de 38 á 40.

Granada.

Trigo de 36 á 43. Cebada de 24 á 25. Habas de 32 á 35.

CORREOS.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las 12 y 11 minutos de la tarde.

De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya á la una y 40 minutos de la tarde, y á las once y 35 minutos de la noche.

De Málaga y su carrera á la una y 31 minutos de la tarde, y á las 10 y 23 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde.

Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma.

Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana.

Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche.

Horas de recoger la correspondencia.—A las diez y 30 minutos de la mañana, doce de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid.

Habrán dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 20 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á las 10 y 15 minutos de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 41 minutos de la tarde.

El otro tren saldrá de Córdoba á las tres de la madrugada y llegará á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana y llegará á Córdoba á las dos de la madrugada.

Precios: en primera clase 49 rs. 50 céntimos; segunda clase 450 rs. 75 céntimos; tercera clase 92 rs. 50 céntimos.

De Córdoba á Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 12 del día.

El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 10 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 6 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 15 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este trense puede venir directamente de Cádiz.

El tercer tren sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 14 y 25 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa.

Primera clase, 57 rs. 75 céntos. Segunda clase, 43 rs. 75 céntos. Tercera clase, 26 rs.

El primer tren solo tendrá lugar los martes, jueves, sábados y domingos; y el tercero los lunes, miercoles, viernes y domingos.

De Córdoba á Málaga.

Habrán dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba á las 5 de la mañana, llegando á Málaga á las 12 de la misma. De Málaga sale á las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la una y 31 minutos de la tarde.

El segundo tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 4 minutos de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 33 rs. 50 céntos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntos. Tercera clase, 42 rs. 00 céntos.

Seccion de Bobadilla á Archidona.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana, y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 15 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde.

Seccion de Loja Granada.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 41 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 20 minutos de la mañana, y á las 3 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 41 minutos de la mañana, y á las 10 y 51 minutos de la noche.

De Córdoba á Belmez.

Abierta á la explotación la seccion de este ferro-carril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinación con las líneas de Belmez á Almerçon y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinación con dicho ferro-carril.

Diligencias-correos de Córdoba á la Alhondiguilla.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla en combinación con el ferro-carril de Belmez y los de Estremadura, la Mancha y Portugal. La salida de los carruajes será á las once de la noche.

CAMPANADAS.

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distingua aquella en que ocurra el mismo. S. Andrés, Catedral, 4.—S. Pedro, 2.—S. Andrés, 3.—S. Lorenzo, 4.—Santa Marina, 5.—San Nicolás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—S. Juan, 9.—Aguilera, 10.—S. Mateo, 11.—Baldana, 12.—Espiritu Santo, 13.—S. Basilio, 14.—Merced, 15.

Para los incendios en despopado se harán como señal tres golpes con la campana mayor en las parroquias de la Catedral, San Nicolás de la Villa, Salvador, Santa Marina y San Andrés, cuyas tres campanadas alternarán por espacio de una hora con el volteo de una esquila.

COSARIOS.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan:

POSADA DE SAN PABLO. Porouña y Cañete.—Benito Garrido y Garrido. Lopera.—Pedro Ortega.

POSADA DE SANTA MARTA. Bujalance.—Francisco Bensals. Abora.—Juan Espejo. Carpio.—Fidel Charquero. Pedro Abad.—Francisco Castilla.

POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Rio.—Francisco Real.

POSADA DE LA PULLA. Montalvan.—Cristóbal Mariscal. Castro.—José Toribio y Llorente. Rembla y Montalvan.—Francisco Guadix. Hinojosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Marillo. Pozoblanco.—Joaquín y Martín Recondo y Antonio Laureano.

POSADA DE LA MADERA.

Lucena.—Julian de Alba. Castuera.—Juan Matamoros. Pedroches y Almáden.—Ildefonso R. Jesús Lopez.

Priego.—Cecilio Arenas. Luque y Granada.—Mateo Morin. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA DE LAS YERBAS. Villanueva de Córdoba.—Bartolomé y Castro y José Jurado y Romero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Beana.—Andrés Rabadan. Villafraña.—Manuel Adamuz.

POSADA DEL POTRO. Beana.—Isidro Colodrero. Priego.—José Reina y Panadero. Ramba.—Andrés Antonio Aguilera. Eja.—Salvador Diezgu.

Montalvan.—Agustín Robles. Osuna.—Juan García Villate.

PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez. Cañete de las Torres.—Manuel Guierrez Rueda.

Obejo.—Francisco Diaz y Luis Aguilera. Fernan-Nuñez.—José Serrano, Antonio Toleado, Alfonso Rubio y Juan Garcia. Palma del Rio.—Juan Perez. Montalvan.—Ildefonso Robles.

POSADA DE SAN RAFAEL. Villafraña.—Juan Misas y Torres. Domingo de Mora, cossario de Córdoba á Montilla, calle de la Casa, núm. 25, en la pescadería.

Montalvan.—Juan Castellano y Jurado. POSADA NUEVA DE SANTA PABLO. La Carlota.—Juan de la Cruz.

POSADA DE SAN ANDRÉS. Villa del Rio.—Pedro Moyano. Hinojosa.—Esteban Jurado. Villafraña.—Manuel Adamuz.

FRANQUEO.

de la correspondencia. CARTAS para el interior de las poblaciones. Dónde está establecido, hay que ponerles un sello de 25 milésimas de escudo, sea cualquiera su peso, y por estas no se pagará el cuarto llamado del cartero. Para todos los pueblos de la Peninsula é islas adyacentes. El franqueo es obligatorio. Un sello de 50 milésimas de escudo por cada diez gramos. Certificadas.—Además de los sellos de franqueo otro de 200 milésimas de escudo. Para Cuba y Puerto Rico.—Un sello de 10 milésimas de escudo por cada diez gramos. Certificadas.—Además del franqueo un sello de 400 milésimas de escudo. Para las islas Filipinas.—Un sello de 200 milésimas de escudo por cada diez gramos. Por los vapores ingleses.—Un sello de 1 milésimas de escudo por cada 10 gramos.



Ambrosio de Morales, frente a la cuesta... Gran surtido en canas de bronce... Idem en cunas y camas de hierro...

Venta. El día primero de Octubre próximo a las doce de su mañana se venden en subasta extrajudicial en la Notaría de D. Mariano Barroso...

Anuncio. Desea colocarse en esta población un joven bachiller en la Facultad de Filosofía y Letras...

Pérdida. En la calle de S. Fernando se perdió el jueves 19 del corriente al anochecer un pañuelo de talie de Manila...

Arrendamiento. En subasta extrajudicial que se celebrará en la Notaría de D. José Sánchez Guerra...

El Molinero de Subiza. Zarzuela histórica-romancesca, en tres actos y en verso, original de D. Luis Equizbal...

Las carreras de España. Noticias de todas ellas y condiciones para seguir las, reglamentos orgánicos y porvenir...

Papel blanco para liar. Se acaba de recibir una gran partida de fados tamaños y a los precios más equitativos...

Pérdida. En la noche del Sábado 21 del corriente se perdió una pulsera de tres hilos de corales y broche de oro...

Colegio Hispano-americano. Se admite a alumnos, pensionistas, médicos pensionistas y esternos para la 1.ª y 2.ª enseñanza preparatoria...

VENID, VENID, a la ya notable liquidacion de ropa Blanca fina, manteleria, lenceria y generos de punto.

Habiéndose concluido casi todas las existencias de que se componia esta liquidacion, nos hemos visto precisados, y a petición de varias señoras de esta capital que aun no se han surtido de nuevas ricas confecciones...

A VUESTRO GUSTO ¿QUEREIS MAS BARATO?

Con que a no detenerse, a comprar, madres, novias y familias que como nosotros hay pocos; ya sabéis a vuestra casa.

A VUESTRO GUSTO.

Horas de despacho de 7 a 10 de la mañana, de 11 a 3 de la tarde y de 4 a 10 de la noche.

INJECTION BROU. Líquido infalible y preservativa, la única que cura sin el auxilio de otro medicamento.

AGUA MINERO-MEDICINAL DE LA CAPUCHINA O SEA EL VICHY ESPAÑOL. Los resultados químicos que con justa razón le han dado el renombre de Vichy español...

LA FAMA CORDOBESA. Fábrica de licores, aguardientes amizados, almacén de vinos de todas clases, y despacho de limonadas gaseosas y jarabes refrescantes...

LITOGRAFIA EL DIARIO DE CORDOBA. S. Fernando, 34 y Letrados 46. Se hacen toda clase de targetas, a 10, 12, y 14 rs. el ciento...

Vinagre superior. Se vende en la calle del Mármol de Bañuelos casa número 4, a 16 rs.

Libros de medicina, cirugía y farmacia. En la librería del DIARIO DE CORDOBA, calle de San Fernando núm. 34...

- Patología general por Ghomel. 28
Tratado completo de cirugía ó de patología y clínica quirúrgicas por Chelins, 2 tomos y atlas. 68
Anatomía descriptiva por Jamin, un tomo encuadernado en tela. 66

- Manual de medicina operatoria por Malgaigne, 2 tomos. 46
De la salud de los niños, por D. D. de la V. y O. 7
Tratado completo de Patología interna y terapéutica por F. de Niemeyer, 4 tomos. 86

Aviso. Se alquilan carruajes para dentro y fuera de la población, a precios sumamente arreglados...

Venta. A voluntad de su dueño se vende el cortijo de Peña de 'Alto', término de Santa Elena...

Crin vegetal. En el establecimiento de D. Rafael Tejera Bergel, calle de la Espartería número 28...

La gente cursi, novela de costumbres ridiculas, por D. Ramon Ortega y Frias. Forma un tomo de mas de 270 páginas...

Gabinete de consultas medicas y de enfermedades de los ojos. Todos los dias excepto los festivos de siete a nueve de la mañana y de cuatro a seis de la tarde...

Las cuatro barras de sangre. Novela por D. Manuel Fernandez y Gonzalez. Forma un tomo encuadernado en rústica con mas de 270 páginas...

Biblioteca DE AUTORES CORDOBESES. ó sea colección de las obras de los hijos de Córdoba y su provincia. Se publica por cuadernos de 8 ó 10 pliegos...

El naufragio de la Medusa, novela histórica por D. Ramon Ortega y Frias. Forma un tomo de mas de 270 páginas...

La Candela de S. Jaime, novela histórica por D. Manuel Fernandez y Gonzalez. Acaba de recibirse en la Librería del DIARIO...

Arrendamientos. A voluntad de su dueño se arriendan los molinos de Anaya y el Pino...

Acojidos. Desde San Miguel próximo se admite en la Campiñuel alta ganado yeguar y vacuno...

Venta del fruto de bellota en la dehesa de Tomillos. Se anuncia la venta pública del fruto de bellota de las cinco majadas...

Aviso. El Señorío no se reserva ninguna para venderla privadamente, ni reconoce un privilegio que la mejor proposición...

El día 30 del corriente mes, de una a dos de la tarde, se rematará en subasta privada el aprovechamiento de los pastos y bellota de la dehesa de Barrera...

Anuncio. Por la temporada de invierno, ó sea por los meses de Octubre, Noviembre, Diciembre, Enero, Febrero, Marzo y Abril...

La hofblondina. Cébexes pildoras del doctor alemán Hofblond, contra las enfermedades nerviosas, debilidad de los órganos sexuales...

Dinero a préstamo. Se facilita en la calle del Duque de la Victoria, antes de los Haeves, núm. 4.

Venta. En la calle Libre núm. 29 se vende piedra de mampostaría, ladrillos y medios.